



四姐妹 求职记

4

前一天,312宿舍的3个女生又是去见人社局长、又是挤校园招聘会,忙了整整一天,担心她们太累起不来,记者在早晨7点半特意发了个短信。结果,赵红娟说她已经等在南师大校门口了。

“我怕误了招聘会,不到7点就起床了,在食堂买了早饭一边走一边吃,所以比约好的时间早了点。”赵红娟昨天的打扮朴素整洁,特地换了双运动鞋,“哈哈,听说国际博览中心很大,所以换了双轻便的鞋子,好走路呀。”她抱着15份简历,看来,已经做好应战的准备了。

□快报记者 项凤华 黄艳 实习生 刘一诺

“挤招聘会是个体力活”,3个女生“倒”下俩,昨天只有赵红娟应战——

苦等5小时换来20分钟面试

第一场

懊恼! 应该起得更早

“这两天,连续参加招聘会,说实话,这真的是个体力活,芸芸和韵雅才挤了一场就‘倒’下了,今天实在是爬不起来。”一见面,赵红娟就向记者解释唐芸芸和钱韵雅缺席的原因。在地铁上,赵红娟说了一些她前一天在南师大招聘会后的求职感受。“本来我们好多同学约好要一起去的,但是到后来突然变卦了,主要是担心场面太大,好几万人去挤呢。所以,她们宁愿选择网上投简历,碰碰运气。”赵红娟坦言,其实她也是带病参加的,这两天挤地铁、挤公交、挤招聘会,跑来跑去的,不小心就感冒了,嗓子有些疼。

在地铁列车上站了一个小时

后,终于顺利到了博览中心,长长的队伍让她有些后悔,“早料到人多了,应该更早点来的,现在排队还要等半天,浪费时间啊。”一边说着,她翻开背包,为了参加这场招聘会,前一天晚上赵红娟就做功课了,本子上的一页记得密密麻麻,全是单位的名称。

“这些都是我事先在网上看好的,只要是和文科有点关系的,我全都记了下来。”赵红娟说,一开始,她想撞大运,每家都投简历。但估计时间来不及,只好割爱精简了几家,最终勾了八家单位,还把单位的展位位置和职位详细写了下来。“我总共带了15份简历呢,要是有时间,我还想再看看其它的单位。”



招聘会上的面试机会赵红娟很珍惜 快报记者 赵杰 摄

第五场

糟糕! 竟忘带成绩单

“吃不消了,一连逛了3个厅,实在是走不动了,又累又渴。”赵红娟表示,再看最后一家单位就回去,其他不投了,感觉也没什么希望。

在江苏省苏中建设集团有限公司的招聘摊位前,这个公司标出的岗位计划只招不到100人,但是轮到赵红娟的时候,桌上的招聘简历已经多达600份。当该公司提出想看一下她的成绩单和学校的就业推荐表时,赵红娟傻眼了,早上匆匆忙忙地跑了出来,结果把这些资料丢在宿舍了。“那等我们通知吧,谢谢。”又听到了招聘公司这样的话。“唉,又一个打水漂了。”赵红娟叹了口气。

到下午2:05,赵红娟一共才投出了5份简历。不太甘心的赵红娟打算再在会场里面转转,看看还能不能碰到适合自己的职位。最后,赵红娟又将目光投向了“欧尚超市”。招聘人员表示,他们招的是见习经理,要在市场里摸爬滚打过的,觉得她不适合。赵红娟列举出她曾在学校担任过某团体的管理者,认为自己还是有点经验的,要跟团队合作。不过,在对市场分析这块,她说得磕磕巴巴的。于是,又是一句“等通知”打发了她。

尾声

郁闷! 简历遭遇拒收

11:40,赵红娟才投出了两份简历,“D厅我选的单位有5家呢,基本都是我家乡的。”赵红娟扭了扭酸疼的脚脖子,继续往前走,这时记者也明显感觉到脚跟酸酸的,浑身都是汗。在D厅入口处赵红娟办理了移动公司的一个求职助手的业务。她说:“这样就能知道更多的求职信息,可以有更多的机会了。”

D厅的第一站是“南通家庭在线电子商务有限公司”,扫了一眼,此家公司的桌面上已经摆放了厚厚一沓简历,至少有一两百份。到了中午吃饭的时候,应聘的大学生明显少了很多。招聘单位粗略翻阅了一下赵红娟的简历,便让她自己作一下自我介绍。赵红娟用了3分钟的时间作了总结性的自我介绍,介绍了自己在校内外参加的一些活动和实践,受到了招聘人员的赞许:“不错,参加过这么多,有这么多经历,挺

好的。”并告知赵红娟等待面试通知。

“也许还是投家乡比较靠谱吧,”赵红娟分析,回家乡工作也有好处,不用担心住宿问题。可惜,还没高兴多久,她就受到了打击。“江苏紫罗兰公司”是赵红娟一直想应聘的公司,她想应聘的是“市场督导”职位。“你是学什么专业的?”

“我学的中文专业。”“不好意思,你的专业不太适合我们公司。”“我不是纯文学专业的,我是编辑出版,我主要学习的是策划、编辑等。”“不好意思,我觉得你应该去文职单位应聘,我们的岗位是做市场的,你的专业和我们的需要有偏差。”招聘单位只瞄了一眼,就把简历退给赵红娟。

“我们这个专业方向是编辑出版,有些窄,所以不好找。不过,没关系。双选会嘛,总会找到合适的工作的。”拿着被退回的简历,赵红娟自我安慰道。

年前落实工作 就能过个好年

赵红娟投出5份简历时,记者已经感觉十分疲惫,脚掌一着地就很疼,只能单脚换着站立。粗粗算了一下,从上午9点进场一直到下午两点多,五个钟头里,赵红娟跑了七家单位的摊位,只投出去六份简历,而几家单位的招聘人员给她的面试时间全都加起来还不到20分钟。

“父母平时在外面打工,我想在年前把工作落实了,然后带着这个好消息回家过年,父母也会很高兴的。”赵红娟说,这场招聘会让她了解了今年他们文科生的就业形势,对后面的求职有些帮助,她会再思考一下,看自己适合什么样的岗位。

赵红娟



第三场

尴尬! 50秒结束面试

除了传媒类工作外,赵红娟还想去看律师事务所工作,大学期间她还修了法律,昨天她的第二个目标是“大陆律师事务所”。10:54,她找到了这家单位,面试就一个人,队伍已经排到快拐弯了。足足等了40分钟,她终于有了和招聘人员交流的机会,招聘主管就是律师事务所主任。

“我不是法学专业,可我自修了法学专业的课程。”主任拿着红笔在赵红娟的材料上勾勾画画。

问:有什么特长啊?

答:在校我担任了心理气象员,还参与过学校的活动策划。

问:身高多高啊?

答:1.60米。

问:视力多少啊?

答:近视400度。

问:有驾照吗,能上路吗?
答:驾照有,但还没开过。
问:父母是干什么的呀?
答:现在外面打工。
问:在南京有亲戚吗?
答:没有。

问:兄弟姐妹就你一个吗?
答:是的。
问:期望薪水多少啊?
答:1500-2000元。

记者有点好奇,这名主任表示,这是在了解一个人的教育背景。临走前,赵红娟鼓起勇气问,何时能有答复,“如果觉得合适,我们会主动联系你。”对方给了个模糊说法。记者看了一下手表,面试50秒左右结束了。赵红娟有些囧,不明白自己找工作,与父母和亲戚有啥关系。